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Medaglia d’oro al Merito Civile

NOTA STAMPA
Riqualificazione architettonica di Piazza San Giustino - Programma di Riqualificazione Urbana e Sicurezza delle Periferie”.  C.I.G. 81437925C1 – C.U.P. E78F18000100001

Chieti, 26 settembre 2023 - I lavori di riqualificazione architettonica di Piazza San Giustino sono stati finanziati mediante Convenzione tra il Comune di Chieti e la Presidenza del Consiglio dei Ministri il 18.12.2017 dopo la partecipazione del Comune al cosiddetto “Bando delle Periferie” inerente il “Programma straordinario di intervento per la Riqualificazione urbana e la sicurezza delle periferie delle città metropolitane e dei Comuni capoluogo di provincia” così da DPCM 25 maggio 2016.

La cronistoria tecnica del progetto

· L’iter è partito tra aprile e novembre 2018, con l’avvio dei progetti di fattibilità, definitivo ed esecutivo. Il 06.11.2018 si è provveduto all’approvazione del progetto esecutivo delle opere redatto dall’ufficio tecnico comunale (progettista arch. Ivonne ELIA) per un importo complessivo dell’intervento pari a 1.572.945,00 €, di cui 1.178.000,00 € per lavori e 394.945,00 € come somme a disposizione dell’Amministrazione.
· Il 18.08.2020 sono stati affidati i lavori alla ditta Costruzioni Giulisa Srl di Afragola (NA) per l’importo di 856.512,61 euro al netto del ribasso d’asta del 28,135%. I lavori sono stati consegnati il 7.09.2020.
· Vista l’esigenza di apportare modifiche agli interventi previsti nel Progetto Esecutivo approvato per l’estensione dei rinvenimenti archeologici sulle aree del previsto Tunnel dei Sottoservizi a quota – 3 metri dal piano di calpestio e considerata la decisione dell’Amministrazione Comunale di rinunciare alla tipologia “a tunnel praticabile” per i sottoservizi, di ricorrere ad una riformulazione progettuale della distribuzione degli impianti tecnologici interrati (illuminazione pubblica, alimentazione elettrica, acquedotto e acque meteoriche), per economizzare somme da preservare per ulteriori imprevedibili rinvenimenti archeologici nella campagna di scavo in corso sotto il controllo della Soprintendenza, è stata redatta dal Direttore dei Lavori, arch. Lucia Morretti, la  Perizia di Variante n.1 approvata il 29.04.2021, senza variazione dell’importo contrattuale.
· Valutata in corso d’opera la sempre maggiore estensione dei rinvenimenti archeologici di rilevante importanza (pavimenti musivi ed intonaci affrescati di età romana, frammenti di statuaria classica come la testa della Venere Teatina, parti di elementi architettonici antichi come colonne, capitelli, basole, ecc.) e la conseguente riscontrata necessità di eseguire maggiori lavori rispetto a quanto precedentemente previsto anche con la prima Perizia di Variante, l’Amministrazione Comunale il 5 maggio 2021 ha formulato espressa richiesta al Gruppo di Monitoraggio della Presidenza del Consiglio dei Ministri per il riutilizzo dell’importo di 353.636,13 euro accantonato come economie da ribasso d’asta che, dopo ulteriore documentazione inviata a supporto il 23 giugno 2021. La richiesta veniva approvata con nota del GdM del PdCM n. 851 del 12.07.2021 per la realizzazione dei necessari e imprevedibili accertamenti archeologici con le annesse operazioni di pulizia e restauro dei resti nonché di rilievo manuale e digitale degli stessi.
· Oltre alla esigenza legata ai rinvenimenti archeologici si è reso necessario introdurre modifiche alla prevista pavimentazione in pietra bianca nella parte centrale della piazza ai sensi delle condizioni prescrittive allegate all’Autorizzazione della Soprintendenza al progetto della prima Perizia di Variante derivanti:  dall’impianto di raccolta delle acque meteoriche, per le rotture e le lesioni esistenti nelle condutture interrate esistenti verificate solo dopo gli scavi, lesioni e che provocavano evidenti perdite di acqua piovana nel sottosuolo, di acqua potabile e di degrado da ossidazione delle tubazioni; dall’impianto di illuminazione pubblica, a causa degli ulteriori rinvenimenti archeologici accertati durante il prosieguo dei lavori che hanno portato alla impossibilità di realizzare l’allineamento dei plinti di fondazione dei 6 alti lampioni previsti, optando per un totale ripensamento attraverso un nuovo sistema di illuminazione con proiettori Led dall’alto sulle facciate degli edifici perimetrali integrato con un sistema luminoso di decoro con led a raso pavimento perimetralmente alla piazza. Tali modifiche hanno portato alla redazione della Perizia di Variante n. 2 approvata il 20.02.2022 che determina un importo totale netto dei lavori di 984.306,10 euro  al netto del ribasso del 28,135%  con un incremento dell’importo contrattuale pari a 127.793,49 euro, inferiore al limite di legge del 15% come fissato dal Dlgs 50/2016. 
· Durante la fase finale delle lavorazioni si sono resi necessari una serie di nuovi interventi imprevedibili, coinvolgenti sia opere nel sottosuolo quali rimodellazione di vecchie camere interrate dell’impianto fognario e dell’acquedotto comunale che si erano rivelate inadatte ad ospitare i nuovi dispositivi idrici; sia opere di rifinitura esterna mediante varie modifiche alla realizzazione della pavimentazione in pietra e al riutilizzo dei cordoli esistenti nei vecchi marciapiedi, tutte modifiche concordate con il personale della Soprintendenza e che hanno determinato la redazione di una Perizia di Variante n. 3 di Assestamento finale approvata  il 24.05.2023 e di pari importo rispetto alla precedente.
· I lavori si sono conclusi il 28.07.2023, con la concessione da parte del DL di un tempo supplementare per il compimento delle operazioni di contorno.
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